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	Раздел долгосрочного планирования: 
6.1.А             Отношения и пропорции
	Школа: ГУ «Жамбылская СШ» Костанайского района

	Дата:
	ФИО учителя: Максимова Лидия Васильевна

	класс:  6
	Участвовали: 
	Не участвовали:

	Тема урока
	Решение задач с помощью пропорции
	
	

	Цели обучения, достигаемые на этом уроке   (Ссылка на учебный план)
	6.5.1.1
распознавать и решать задачи, в которых величины связаны прямой и обратной пропорциональностями
6.5.1.2
решать задачи на проценты с помощью пропорции

	Цель урока
	Все: 
- Распознавать и решать задачи, в которых величины связаны прямой и обратной пропорциональной зависимостью.
- Решать задачи на проценты с помощью пропорции.
Многие: 
- Составлять задачи по заданной пропорции.
Некоторые: 
- Решать задачи на концентрацию.

	Критерии оценивания
	Все:
- Распознают и решают задачи, в которых величины связаны прямой и обратной пропорциолнальной зависимостями.
- Решают задачи на проценты с помощью пропорции.
Многие:
Составляют задачи по заданной пропорции.
Некоторые:
Решают задачи на концентрацию.

	Языковые задачи

	Ученик:
Оперирует понятиями:   отношение, пропорция.
Предметная лексика и терминология.Пропорция, неизвестный член пропорции, прямо пропорциональные величины, обратно пропорциональные величины, процент.
Серия полезных фраз: 
Определить, какая зависимость – прямая или обратная…,
Составить пропорцию по условию задачи…
Найти неизвестный член пропорции…
Чтобы найти процент от числа…
Чтобы найти число по его процентам…

	Уровень мыслительных навыков
	Знание, понимание, применение, анализ, синтез, оценка

	Воспитание ценностей  
	Взаимопонимание, взаимовыручка, ответственность, коммуникативность через групповую и парную работу

	Межпредметная связь
	Химия, экономика.

	Предыдущие знания

	Отношения, пропорции, прямая и обратная пропорциональная зависимости, уравнения,  процент.

	










Ход урока

	Запланиро
ванные этапы урока
	Виды упражнений, запланированных на урок:  

	Ресурсы

	Начало урока
2 минуты












Фронтальная работа
3 минуты












Индивидуальная работа
1 минута
	1.Создание благоприятного психологического климата 
на урок. Прием: «Круг пожеланий». Все встают в круг. 
Каждый учащийся пришел с  конфетой  и должен подарить
ее соседу справа спожеланием удачи на урок. Французский
 писатель Анатоль Франс  однажды  заметил:
 «Учиться можно только весело… Чтобы переваривать
 знания, надо поглощать  их с аппетитом». Последуем 
этому совету писателя, постараемся быть внимательными, 
 будем «поглощать знания с аппетитом» с большим желанием, ведь
 они всем пригодятся  в дальнейшем.
 После этого учащиеся садятся в группы в зависимости от вида картинки на стикерах (по листочкам). Получаются смешанные группы. 

2. Определение темы и цели урока. Ребята, что мы изучали с вами на предыдущих уроках? (Ответы учащихся) Верно, пропорцию. Изучили прямо и обратно пропорциональные величины, научились находить неизвестные величины с помощью пропорции. Чтобы определить, чем мы сегодня с вами будем заниматься, отгадайте загадку :
На рубль – копейки
На доллары – центы
Бегут, набегают
В банке____________(Проценты)
Сегодня мы должны научиться решать задачи на проценты с помощью пропорции.

Учащимся предлагается определить стартовый уровень знаний по теме и отметить  свой уровень на «Лестнице успеха»
[image: ]
Сегодня на уроке вы будете работать с оценочными листами

	    Ф.И.______________________________

	Задание № 1

«Да-нетка»
	Задание № 2

Блиц-контроль (Тест)
	Задание № 3

Работа в группе «Джигсо»
	Задание № 4

Работа в группе   (по уровням)
	Итого

Подведение итогов

	
	
	
	
	




	[image: ]

	Середина урока

Индивидуальная работа
3 минуты

























Работа в парах
2 мин
	1.  Актуализация опорных знаний. Прием «Да-нетка»на определение прямо и обратно пропорциональных величин

Дифференциация по темпу.
На слайдах представлены виды зависимостей между различными величинами. За ограниченное время (3 минуты) необходимо определить, верно или неверно определен вид зависимости: прямо или обратно пропорциональные.

Уровень мыслительных навыков: знание, понимание

1.Масса товара, купленного на определенную сумму и его цена   - прямо пропорциональные.
2. Производительность труда и объем работы, выполненной за определенное время  - прямо пропорциональные.
3. Время движения с определенной скоростью и пройденное расстояние  - о.п.
4. Сторона квадрата и его периметр – прямо пропорц-е.
5. Сторона квадрата и его площадь – обратно пропорц.
6. Длина и ширина прямоугольника  определенной площади -  обратно пропорц.
7. Производительность труда и время выполнения определенного объема работы – прямо пропорц-е.
8. Скорость и время, необходимое для преодоления определенного расстояния – обратно пропорц.
9. Площадь поверхности и количнство краски, необходимое для ее окрашивания - прямо пропорц-е.
10. Мощность автомобиля и расстояние, пройденное им за определенный промежуток времени обратно пропорц.
Формативное оценивание. Взаимопроверка по  готовым ответам с выставлением баллов
Техника «Светофор»
Поднимаем красную карточку, если у вас больше 2 ошибок, желтую, если у вас 1-2 ошибки и зеленую, если у вас нет ошибок.
[image: C:\Users\Vlad\Desktop\images.jpg]Обратная связь
В каком вопросе больше всего было сомнений в определении вида пропорциональности?
	

[image: ]Слайд 1

Слайд 2
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	Индивидуальная работа 
3 минуты
	2. «Блиц-контроль» - тест на определение уровня остаточных знаний по теме «Процент»
Цель обучения :повторить понятие процента, записывать десятичную дробь в виде процента  и процент в виде десятичной дроби
Критерии оценивания:
- знает определение процента
- записывает процент десятичной дробью
- записывает десятичную дробь в виде процента
Уровень мыслительных навыков: знание, понимание, применение
1. Процент- это:
а) тысячная часть числа;      б) сотая часть числа;
в) десятая часть числа;  г) двадцатая часть числа
2. 8% - это:
а) 0,08;         б) 0,8;            в) 0,008;            г)  0,0008. 
3. 0,269 –это:
а) 269%;      б) 2,69%;        в) 26,9%;           г) 0,269%. 
4. 25% класса –это:
а) половина учеников класса;    б) четверть учеников класса;   в) пятая часть класса;  г) двадцать пятая часть класса.
5.  0,05 – это:
а)  5%;          б) 50%;           в) 500%;             г) 0,5%.

Дескрипторы: 
обучающийся 
-знает определение процента
-переводит десятичную дробь в проценты
-переводит обыкновенную дробь в проценты
-переводит проценты в дроби.

Формативное оценивание
[image: C:\Users\Vlad\Desktop\images.jpg]Самооценивание по готовым ответам
Ответы: 1- б;   2 – а;  3- б;  4 – б;  5 – а. (проецируются на доску)
Техника «Светофор»
Обратная связь
1.Какие ошибки были допущены?
2.Какое задание для вас было самым легким? Самымтрудным?
	Раздаточный  материал

	Работа в группах
10 минут

	3.  Решение задач. 
Стратегия «Джигсо» 
Дифференциация  по  классификации
Цель обучения: решать задачи с помощью пропорции
Критерии оценивания:
- определяет вид задачи на проценты
- составляет пропорцию по условию задачи
- находит неизвестный член пропорции
- записывает ответ
Уровень мыслительных навыков: применение, анализ

Проценты не просто пустое слово, а это универсальная величина измерения, которая появилась из практической необходимости измерения различных величин и не только денежных.
        Сегодня  мы попробуем связать эти два понятия- процент и пропорция.  Знания, полученные на прошлых уроках, помогут решать все типы задач на проценты с помощью пропорции. Позже с помощью пропорций вы будете решать задачи по химии, физике и геометрии.

Решим следующие задачи :
1 группа:
Нахождение процентов от числа:
Разобрать задачу из учебника и решить аналогично свою задачу.
[image: ]
1.В семенах подсолнечника содержится 30% масла. Сколько масла содержится в 5.4 кг семян подсолнечника?

2 группа:
Нахождение числа по его процентам:
Разобрать задачу из учебника и решить аналогично свою задачу.
[image: ]








2. Некоторая масса семян подсолнечника содержит 1,62 кг  масла. Найти массу семян, если известно, что масло составляет 30% массы семян. 

3 группа:
Нахождение процентного отношения чисел:

3.Семена подсолнечника массой 5,4 кг содержат 1,62 кг масла. Найти процентное содержание масла в семенах подсолнечника.
[image: ]После решения задач  группы перемешиваются и собираются по геометрическим фигурам, где каждый представитель группы рассказывает решение своей задачи, после чего возвращается в свою группу.

Обсуждение, анализ решения, формулировка общего вывода, составление алгоритма решения.  

Алгоритм:
1.Записать краткое условие задачи;
2. Составить пропорцию;
3. Найти неизвестный член пропорции;
4. Записать ответ.
Вывод:
Задачи на проценты удобно решать единым методом –составлением пропорции.

Формативное оценивание
[image: ]
Красный – мы не справились
Желтый – мы допустили ошибки
Зеленый – мы справились

Обратная связь
1.Возникли ли затруднения при решении данных задач группами?
2.Применим ли полученный алгоритм для всех типов задач на проценты?
	

























Учебник «Математика 6»
Издательство «Мектеп» (макет)
страница 41 
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	Физминутка
3 минуты
	Дружно с вами мы считали, о процентах рассуждали,
А теперь мы дружно встали, свои косточки размяли.
На счет раз кулак сожмем, на счет два в локтях согнем.
На счет три — прижмем к плечам, на 4 — к небесам
Хорошо прогнулись, и друг другу улыбнулись
Про пятерку не забудем — добрыми всегда мы будем.
На счет шесть прошу всех сесть.
Числа, я, и вы, друзья, вместе дружная 7-я.
	Музыкальное сопровождение

	Работа в группах
8 минут
	4. Решение разноуровневых задач .
 Дифференциация по уровням сложности, по оцениванию

Цель обучения: Решать задачи на проценты с помощью пропорции
Критерии оценивания:
Все: Решают задачи на проценты с помощью пропорции
Многие: Составляют задачи по готовой пропорции
Некоторые: Решают задачи на концентрацию
Уровень мыслительных навыков:  применение, анализ, синтез, оценка

Для продолжения работы нам нужно создать новые группы (по смайликам)
1 группа (Решают задачи низкого уровня сложности)

1.Дневная норма вытачивания токарем деталей составляет 24 детали.  Токарь выполнил за день работу, составляющую 125% нормы. Сколько деталей выточил токарь за день?

2.Токарь выточил за день 30 деталей, что составило 125% . Какова дневная норма выработки токаря?

3. Дневная норма выработки токаря 24 детали, а выточил он 30 деталей. На сколько % выполнил токарь дневную норму?

Дескрипторы:
 Обучающийся
- определяет вид пропорциональной зависимости;
- применяет пропорцию при решении задач на
проценты

2 группа (Решают задачи среднего уровня сложности)
1.В школе 800 учащихся, из них 120 спортсменов. Сколько процентов составляет число спортсменов от числа учащихся.

2. Составить и решить обратную задачу- на нахождение процентов от числа по заданной пропорции    

3. Составить и решить обратную задачу -  на нахождение числа по его процентам        
Дескрипторы:
Обучающийся
-  определяет вид пропорциональной зависимости;
- применяет пропорцию при решении задач на проценты
- составляет и решает обратную задачу

3 группа  (Решают задачи высокого уровня сложности)
В физике, химии и других естественных науках часто встречаются задачи на смеси и сплавы. Такие задачи встречаются и в экзаменах по математике.   Процентное содержание вещества - это тот процент, который масса вещества составляет от общей массы раствора или сплава.Иногда, вместо «процентное содержание» говорят «концентрация раствора».  
1.В 1 кг раствора кислоты содержится 200 грамм этой кислоты. Какова концентрация раствора?

2.Сплав меди и олова содержит 46% меди. Сколько процентов приходится на олово, какова масса олова в 10 кг такого сплава?

3.Морская вода содержит 8% соли. Сколько пресной воды нужно добавить к 10 кг морской воды, чтобы концентрация соли составила 2%?

Дескрипторы:
Обучающийся
- определяет вид пропорциональной зависимости;
- переводит единицы измерения;
- составляет пропорцию по условию задачи;
- решает полученную пропорцию;
- находит ответ.

Формативное оценивание
1 группа- проверяет по готовым ответам
2 группа - демонстрирует составленные задачи на доске
[image: C:\Users\Vlad\Desktop\images.jpg]3 группа - объясняет теоретический материал и показывает решение всему классу
Красный – мы не справились
Желтый – мы допустили ошибки
Зеленый – мы справились

Обратная связь
Где вы испытывали затруднения?
Что нового вы узнали?
По итогам решения всех задач формулируем вывод.

[bookmark: _GoBack]Вывод: Все задачи на % - -это задачи на прямо пропорциональную зависимость.
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Раздаточный материал

	
Конец урока
5 мин

	1.Информация о домашнем задании.
Все:  № 180
Многие: № 195
Некоторые: Творческое задание: Старинный способ решения задач на сплавы и смеси

2.Подведение итогов урока, подсчет общего количества баллов за все задания. Максимум – 20 баллов. 
 17-20 баллов- Молодец!  
 13-16 -  Неплохо поработал, но что-то не получилось
10-12- Ты можешь лучше, но надо постараться.
 Менее 10 – тебе надо повторить правила

3.Рефлексия «Лестница успеха». Возвращаемся к нашей лестнице успеха и определяем уровень своих  знаний по теме на конец урока. И если вы поднялись хотя бы на 1 ступеньку выше – цель урока достигнута!
[image: ]
Обратная связь
1.Какие типы задач мы рассмотрели на уроке?
2.Сформулируйте алгоритм решения задач на % с помощью пропорции
3.Какую новую дополнительную информацию вы получили на уроке?

	Слайд











Раздаточный материал
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